
中学校部活動の休日の地域移行に関するアンケート（中学校先生　対象）
中学生先生　アンケート回答率　１００％

Q1. あなたの年代を教えてください。

Q2. あなたは学校の部活動（運動部・文化部）の顧問をしていますか。



　「その他」の記述回答

Q4. Q２で「顧問をしている」と答えた方にお聞きします。あなたが休日（土日祝）に部活動のた
　めに出勤している日であてはまるものを選択してください。

Q3. Q２で「顧問をしている」と答えた方にお聞きします。あなたが顧問をしている部活動の地域
　移行について、考えにあてはまるものを選んでください。

　　・申し訳ないが、もう一人の先生にお願いしている。
　　・部活動指導員の方と連携して、必要に応じて出勤している。



　「その他」の記述回答

　「その他」の記述回答

Q6. Q２で「顧問をしている」と答えた方にお聞きします。あなたが顧問をしている中で、どのよ
　うなことに負担を感じますか。（複数回答可）

　　・勤務時間を超えても手当てがないこと。部活動は子どもたちの成長や頑張りを見られるとて
　　　も貴重な機会なので、苦ではありませんが、勤務時間外なので、手当てはつけるべきだと
　　　思っています。

　勤務時間を超えて部活動があるので、
　帰宅時間が遅くなること
　休日の部活動の指導や大会の引率
　をすること
　経験したことのないスポーツ・文化活動
　を指導すること

　部費などの会計処理

　他の顧問や生徒、保護者との人間関係

　時間をとられ、業務に支障がある

　その他

Q5. Ｑ２で「顧問をしている」と答えた方にお聞きします。あなたが顧問をしている中で、どのよ
　うなことにやりがいを感じますか。（複数回答可）

　生徒の体力・技術の向上が見えるところ

　生徒と苦楽を共有できるところ

　練習の成果が結果に表れるところ

　その他

　　・専門外の競技なので、見ているだけしかできない。
　　・授業では見ることのできない生徒の頑張りや成長を見ることができる



　「その他」の記述回答

Q8. 学校部活動を休日に地域クラブ等が担うこととなった場合、ご自身が地域の指導者として関わ
　りたいと考えますか。

Q7. Q２で「顧問をしている」と答えた方にお聞きします。あなたが部活動の中で課題に感じてい
　ることを教えてください。（複数回答可）

　顧問の種目に対する専門的知識や
　技術指導の不足

　設備・用具が不備不足している

　生徒の事故やケガが心配

　部員数の減少により活動が困難

　その他

　　・教師の業務ではないので、早急に地域移行してほしい。
　　・休日だけでなく、平日も地域移行の検討が必要だと思います。専門外の部の顧問をするので
　　　あれば、自分の専門性を生かせるように地元などで指導にあたりたいと思っています。



　「その他」の記述回答

　　・住んでいる地域ではないので、継続して指導できるか不安があるため

Q10. 学校部活動が地域クラブに移行することに関して、何かご意見はありますか。ご自由にお書
　きください。

　どの程度の報酬や交通費がもらえるか
　不明だから

Q9. Ｑ７で「いいえ」「地域の指導者となるかどうか悩む」と答えた方にお聞きします。地域移行に
ついて何か不安や懸念がありますか。（複数回答可）

　教員の負担は解消できないから

　専門的な指導ができないから

　仕事との両立ができないから

　　集計結果
　　　地域移行をしてほしい　5/9
　　　休日と平日の指導者が違うことに不安な意見　3/9
　
　　（回答一覧）
　　　・今の状況は時間的、体力的、精神的負担が大きいと感じるため、地域移行して各個人の希
　　　　望で部活動指導をするかしないかをきめられる状況になることを願います。
　　　・早急に地域に移行してもらいたい。
　　　・子どもの数の減少や教職員の負担のことを考えると、指導者と場所等の確保ができれば地
　　　　域移行を進めていくべきだと思います。ただ、平日は学校、休日は地域といった中途半端
　　　　な感じだと、子ども達にとってもプラスにはならないと感じます。
　　　・早期に実現してほしい。例えば、吹奏楽部であれば平成音大の学生に指導してもらう等、
　　　　地域の人材を活用する道筋をつけて継続可能な体制を作ってほしい。
　　　・部活動が生徒指導を担ってきたところもあるので、私たち教職員の意識も変えていく必要
　　　　があると思う
　　　・外部指導員と教師との立ち位置をどのように取っていくのかが難しい。地域や指導者に
　　　　よって、あり方が大きく変わると思う。過去の経験から、外部指導者が強い指導を行い、
　　　　教師がフォローに回ることがないようにしたい。
　　　・早急に地域移行を進めていただきたいです。
　　　・保護者の理解が得られるのか心配です。
　　　・町単位では難しい部分もあると思うので、郡内である程度の統一ができれば良くなると思
　　　　います。

　その他


